

DIRECTOR:

Adolfo Febles Mora

Santa Cruz de Tenerife: Capital de la Provincia de Canarias

Miércoles 11 de Febrero de 1925

ADMINISTRADOR:

Octavio Rodríguez de la Vega

COMENTEMOS...

El insigne Cardenal Benloch y el problema de Canarias

Un telegrama inoportuno, inspirado por la pasión y la injusticia

El espectáculo lamentable y de ambiciones mal contenidas ha vuelto a producirse en Canarias. Estamos asistiendo a la actitud que de nuevo adoptan hoy en Las Palmas en torno al llamado problema provincial, problema que nunca tendrá una solución de eficacia permanente, si no se busca y se conduce ésta por los cauces de la buena fe, de la altura de miras y de la cordialidad fraterna que debe existir entre todas nuestras islas.

Se está en vísperas de que por el Directorio se implanten el nuevo Estatuto Provincial, obra de verdadera trascendencia para el régimen futuro de las regiones y provincias españolas. Y con este motivo, por cosa segura se da ya el que de la nueva organización que el Estatuto haga de Canarias salga una completa división de la provincia, ideal desde hace tantos años sustentado y defendido por Las Palmas, con menoscabo evidente de la unión regional, que cada día debiera afianzarse y robustecerse más. De lo que haya de cierto en todo esto, pronto nos encará de dudas el Estatuto Provincial, único texto a que debemos atenemos.

Pero lo que ya es una realidad, es el desahogado criterio divisionista que nos llega de Las Palmas, y en el que la pasión, como mala consejera que es siempre, empieza a traspasar los límites que la sensatez y la justicia exige a un sereno y juicioso razonar. ¿Que Las Palmas quiere la división de la provincia? No está mal el capricho, parecido al de todo aquel que ambiciona cosas que son de la legítima posesión del vecino. Pero no todo lo que se ambiciona puede y debe obtenerse, máxime no existiendo una razón fundamental para ello. Y la división de la provincia es de las cosas que no pasan de constituir un capricho de Las Palmas.

El apasionamiento y la ofuscación de los divisionistas de Las Palmas, llega a más todavía. Llega, hasta cometer una inefable falta de respeto con personalidad tan eminente de la Iglesia como es el Cardenal Benloch. A tan insigne Príncipe de la Iglesia, verdadera gloria de España, acaba de dirigirle el siguiente telegrama, no un populachero indocumentado, sino el solventísimo señor presidente de la sociedad Fomento y Turismo: «Lamentamos de corazón conducta vengativa relacionada problema canario, pues manifiestas evidencias favor unidad provincial prueban desconocimiento, creyendo hubiera favorecido vuestra consideración personal no interviniendo contendidos.»

¿Y saben nuestros lectores por qué el Excmo. Sr. Cardenal Benloch incurrió de esa manera en el irrespetuoso error de los divisionistas de Las Palmas? Pues porque el excelso Arzobispo de Burgos, hablando recientemente en Madrid con los comisionados tinerfeños que asistieron al homenaje nacional a S. M. el Rey, y al tratar con entusiasmo e interés de los asuntos de Canarias les dijo que «su misión, como ministro de Dios, es la de fomentar la unión entre las islas y no la división.» ¡Hermosas palabras esas del Cardenal Benloch, que no solo ponen, una vez más, de manifiesto su amor a Canarias, sino su gran patriotismo y el clarividente espíritu de su altísima misión sacerdotal!

¡Fomentar la unión entre las islas! Esto es lo sano, lo justo, lo de convicción general para nuestra Región. Estos son los imperiosamente deberes que propagarse en Canarias, porque solo así esta provincia, muy pequeña, se pondría en condiciones de alcanzar prosperidades y engrandecimientos que la colocaran en digno parangón con otras importantes hermanas de la Madre Patria. ¡Y ha sido por ese noble impulso de su sincero amor a Canarias, por lo que desde Las Palmas se ha tenido el atrevido intento de enviar al Cardenal Benloch el ofensivo telegrama que hemos transcrito! Porque ofensa, y ofensa grande y premeditada, en la que se ha intentado inferir a esa prestigiosísima personalidad de la Iglesia, diciéndole que hubiera favorecido su consideración personal no interviniendo en nuestros contendidos.

Sépanlo los señores de Fomento y Turismo y todos los impetuosos divisionistas de Las Palmas. La consideración personal de que goza el Cardenal Benloch en España y en todo el mundo católico, está tan merecidamente encomendada, irradiada un prestigio tan culminante y universal, que nunca podrá menoscabarse en lo más mínimo, ni salpicarse siquiera los cimientos del glorioso pedestal en que se sienta, las inefables irrespetuosidades que contra ella lanzan los más atrevidos perturbadores de la paz de nuestro archipiélago. ¡Fomentar la unión entre las islas! Lo ha dicho el Cardenal Benloch, como la voz más autorizada que hoy pueda sonar en España indicando una solución para nuestro problema regional. Si en ideales puros de amor fraternal no se inspiran nuestras islas, y esos ideales no se decida el Gobierno a recogerlos y convertirlos en soluciones justas y razonadas, téngase por seguro que en torno a Canarias estará rondando siempre el fantasma de la discordia, y que la paz moral jamás será con todas y cada una de las islas.

Y valga por lo que valiere nuestra modesta excitación para que al problema de Canarias no se busquen soluciones en que haya vencedores ni vencidos, sino un hermoso espíritu de cordialidad regional, lo que sí que hemos de dejar bien reiterada es nuestra protesta contra el irrespetuoso telegrama que de Las Palmas enviaron al Cardenal Benloch.

¡Cuanta amargura habrá causado en el noble corazón del Cardenal Benloch, que tan verdadero cariño siente por todas nuestras islas, el verse tratado con una injusticia y un apasionamiento que ni siquiera se ha detenido a las puertas del Alcázar—todo virtud, patriotismo y sabiduría—donde vive ejerciendo su alta misión eclesiástica ese insigne Príncipe de la Iglesia! Cuando para defender una causa se apela a procedimientos como los que acaban de emplear con el Cardenal Benloch los divisionistas de Las Palmas, es que esa causa no tiene base de sólidas razones para hacerse prevalecer y triunfar.

PERALES.

Consultorio médico-quirúrgico

José Fariña Alvarez

Doctor en Medicina y Cirugía

Farmacéutico

Ex-interno de las Clínicas Médicas del Hospital de la Facultad de Medicina

de Barcelona

Medicina y Cirugía general

Especialidad en las enfermedades nerviosas y mentales. Tratamiento especial de la diabetes por la insulina y otros procedimientos modernos.

Teléfono núm. 194 duplicado

Consulta diaria de 4 a 7.—Teobaldo Power núm 5.

EN LOS TEMPLOS

Notas religiosas

En la Laguna

Desde el sábado último se está celebrando en la parroquia de la Concepción, de la vecina ciudad de La Laguna, un solemne novenario en honor de San Antonio de Padua, con motivo de su festividad de la traslación de sus restos.

Estos cultos tendrán, principalmente, mayor ostentación en el triduo que se llevará a efecto en los días viernes, sábado y domingo de la presente semana.

En las noches de estos días ocupará la sagrada cátedra el Superior de los franciscanos de la Residencia de La Laguna, Rvdo. P. Fray Plácido Pérez de San Román.

El domingo, último día de estos cultos, habrá a las 8 de la mañana Misa con Comunión general y a las 10 será la función solemne, terminada la cual saldrá procesionalmente la Imagen del Santo Taumaturgo, recorriendo el itinerario de costumbre, a la que acompañarán las Hermandades de dicha parroquia y una Banda de música.

AVISO

Se ha abierto una exposición de elegantes trajes de baile, y calle, sombreros, etc.

Horas, de 11 de la mañana a 6 de la tarde.

ARMIDA G. DE ARA

San Roque 32.

Entre belcheviques

La desgracia de Trotsky

El Comité central de la Comisión de fiscalización del partido comunista ruso que examina las resoluciones de las sesiones del partido sobre la actitud de Trotsky ha celebrado sesión plenaria. Se dió lectura a una carta de Trotsky.

Declara haber guardado silencio para no causar quebrantos al partido. Rechaza las acusaciones que se le hacen acerca de la necesidad de una revisión del leninismo.

Se ofrece a desempeñar cualquier misión que le señale el partido en señal de disciplina.

El Comité, con dos votos en contra, decidió:

Primero.—Poner a Trotsky en condiciones de plegarse a la disciplina del partido, no con palabras, sino con hechos.

Segundo.—La dirección del Ejército, debiendo fundarse en la autoridad de todo el partido, estima que Trotsky debe ser relevado de sus funciones, considerando imposible su colaboración ulterior en el Consejo revolucionario de la guerra.

Tercero.—Aplicar la cuestión de la colaboración ulterior de Trotsky en el Comité central para el próximo Congreso del partido.

Cuarto.—Dar por terminada la discusión.

La resolución añade: «Considerando los ataques de Trotsky como presagio de escisión, el partido del imperalismo ha sacado conclusiones prácticas aun siendo más firme que nunca la posición internacional de la República de los Soviets.

En todas las discusiones, Trotsky ha sido el portavoz de la pequeña burguesía. Su apreciación anticlenalista acerca del papel de los campesinos de la revolución ofrece un serio peligro, ya que es el momento de asegurar la alianza de la industria con los cultivadores.

El Comité central toma nota de los ofrecimientos de Trotsky, pero hace constar que éste, en su declaración, no reconoce sus errores, y guarda una actitud antibelchevique, limitándose a una sumisión de pura forma.

Correspondencia mejerera

Páginas didácticas

Es el fin de la poesía la expresión de la belleza ideal, recreando el espíritu, descubriendo ante su vista los encantos y magnificencias del mundo físico y moral, valiéndose para ello de la flexibilidad del lenguaje.

Mas hoy, por desgracia, no canta las bellezas del mundo moral, ni los deleites puros del espíritu, ni la quietud afectuosa del corazón, ni los éxtasis del alma, ni la sed insaciable por el Bien sumo e infinito. La trompa épica, con la que, en otros tiempos, se entonaban himnos de ruda pero elevada armonía para referir las tradiciones hermosas de los pueblos, cantar los héroes de sus leyendas o llorar sus derrotas supremas o sus máximos desastres, yace hundida en el más apartado rincón.

Y es porque la negra ola del escepticismo se ha adueñado de su esfera. Y es porque se ha hecho mesearia. Y es porque adula, con bajas alabanzas, al adinerado, arrastrándose a sus pies, mendigando su protección. Y es porque la burla para el que sufre, para el desheredado, para el indigente, es el lenguaje que prodiga un mundo metalizado, un mundo que solo rinde culto al becerro de oro.

Se muestra, sí, locamente enamorado de lo ideal; pero lo ideal para ella no es más que la carne envuelta en blondas transparentes y cubierta de flores para ocultar su desnudez y fealdad.

El amor es el aliciente de sus estrofas; es la lumbre que se observa a través de su verificación, es el calor que se extiende por sus imágenes brillantes; pero ese amor no es el amor puro como la gota de rocío que refrigera el alma, llenándola de inefables ternezas y que es incompatible con los corazones corrompidos y sibilíticos.

Es un amor que equivale a sacudida nerviosa, a conmoción del organismo y que dimana de los sentidos. No es el amor blanco, ni diadema resplandeciente, ni se eleva por las regiones del mundo ideal con sonrisa pueril.

La musa de hoy arrastra sus vestidos por el arroyo, lanzando estridentes carecajas, entre el chocar de las fantásticas orgías; se revuelca en el cieno de los más bajos instintos, con la precadencia en los labios y los lamentos de la desesperación más honda.

TEXEIRA

Batancuria (Fuerteventura), Febrero de 1925

NOTARIA

DE DON PIO CASAS

Valentín Sáenz 43 (antes Norte)

Vida anecdótica

¿Qué es el alma?

Se examinaba en uno de los Institutos madrileños, de Psicología, Lógica y Ética, un muchacho travieso y despojado que, andando el tiempo, ha ejercido algunos cargos públicos en las revueltas de esa política española fracasada hace poco.

El catedrático de la asignatura, muy amigo del padre del alumno, al observar lo «pez» que éste se presentaba a examen, quiso tenderle un «cabo».

—Vamos a ver. ¿Qué es psicología?—preguntó.

—La ciencia del alma—respondió el muchacho, satisfecho de haber podido responder a una pregunta.

—¿Y qué es el alma?

—El alma... el alma...

Titubeó el discípulo, buscando salir de aquel apuro, y al fin, resuelta mente dijo:

—El alma es... lo que me va a romper mi padre en cuanto llegue a casa con las notas.

Importantes mejoras en Tenerife

NUEVA ESTACION TELEFONICA DE LA RED INSULAR

Los que asisten

Conforme hemos anunciado, el domingo último se verificó en el pintoresco pueblo de Granadilla el acto de inaugurar la Estación telefónica de la red insular, servicio que viene estableciendo con gran actividad y celo el Cabildo de Tenerife.

Con objeto de asistir al acto de la inauguración embarcaron en la madrugada del sábado el director del Servicio telefónico, don Emilio López González, en representación del Cabildo; el jefe de líneas de Telégrafos, don Esteban Martín, en representación de la Dirección general de Comunicaciones; el técnico del Servicio telefónico del Cabildo don Francisco Juan; el inspector de tráfico de la compañía telefónica nacional, don Antonio Ahumada; el gerente de la Sociedad de Teléfonos urbanos, don Angel Juan; y nuestro compañero de Redacción Sr. Gómez-Landero.

También se unió al comisionado, con objeto de asistir igualmente a la referida inauguración, el delegado gubernativo del Partido de Granadilla, don Gabriel Sáenz de Buruaga, ilustrado capitán de Infantería, quien se hallaba accidentalmente en esta capital.

Llegada a Granadilla

A las 8 de la mañana desembarcaron los comisionados en el puerto del Médano, donde se trasladaron en automóvil a Granadilla, siendo recibidos a la entrada del pueblo por el alcalde, don Enrique Fumero Melián; jefes de Instrucción, don Pedro Bilbao Gaveto; don Juan González, concejal; secretario del Ayuntamiento, don Julio Carreño; secretario del Juzgado municipal, don Juan Daza Moren; don Alberto Reyes González, oficial del Ayuntamiento; don Victor González y otras muchas personas de significación en Granadilla.

Una vez hecha por el delegado gubernativo la presentación de los comisionados, se dirigió la comitiva al edificio que ocupa la nueva Estación telefónica insular, donde fueron recibidos amablemente por las distinguidas y bellas señoras que componen el personal de la misma, el cual está integrado por el jefe de Estación, Srta. María García Martínez, y telefonistas señoras Agripino Alvarez Villalva, Felipa Plasencia Cristóbal y Francisca García Martín.

Muchos y unánimes elogios mereció por parte de todos los concurrentes las excelentes condiciones del local de la nueva Estación telefónica, así como la perfecta instalación que se ha llevado a cabo y donde no se ha omitido detalle alguno de modernidad.

Así mismo fué objeto de grandes elogios la Compañía Ibérica de Electricidad A. E. G., a cuyo cargo ha estado el tendido de la línea.

Un almuerzo

Ofrecido por el digno alcalde de Granadilla, don Enrique Fumero Melián, fueron obsequiados todos los comisionados con un espléndido almuerzo, que se efectuó en el hotel de la localidad.

Durante la comida, la cual se sujetó a un selecto «menú», reinó entre los comensales la más franca alegría y cordialidad, brindándose por el engrandecimiento de Granadilla, Tenerife y España, y haciéndose votos, por ser el único anhelo del pueblo, por que pronto se lleve a cabo la terminación de la construcción de la carretera que une a dicha villa con Arico.

El acto de la inauguración

A las 3 de la tarde tuvo lugar, en el local que ocupa la nueva Estación, el acto oficial de la inauguración.

Ante una numerosa concurrencia, entre la que predominaban distinguidas señoras y señoritas de la sociedad de Granadilla, dió comienzo el acto leyendo el representante del Cabildo, don Emilio López, el oficio de la Dirección general de Comunicaciones autorizando la inauguración del servicio telefónico interurbano en la Estación de que nos ocupamos.

A continuación, el presidente de Unión Patriótica y consejero del Cabildo, don Francisco Frías, hizo presente la importancia del acto, así como los beneficios que provechosos serán de reportar para los intereses en general de Granadilla tan laudable mejora, terminando dando las gracias en nombre del Cabildo a todos los asistentes al acto.

Después hizo uso de la palabra don Marcel García, quien, en términos elocuentes, ponderó la labor del Cabildo, congratulándose, como todos los habitantes de Granadilla, de tan trascendente mejora, y extendiéndose, por último, en consideraciones sobre la urgente necesidad de que se active la construcción de la carretera.

También el alcalde, don Enrique Fumero, expresó su agradecimiento al Cabildo, en nombre del pueblo, por la mejora que se había implantado.

Y, por último, testificó su adhesión a la Monarquía, representada en la augusta persona de don Alfonso XIII, y con frases de elogio para el presidente del Directorio Militar, terminó con vivas a España, el Rey y el general Primo de Rivera.

Por considerarlo de interés para las necesidades de Granadilla, a continuación insertamos las cuartillas leídas en dicha inauguración por nuestro distinguido amigo y colaborador don Basilio Batista Pérez:

«Señores:

Tan poco acostumbrados estamos en estos pueblos del Sur a recibir favores de índole pública y regional, que hasta desconocimos el modo y forma de exteriorizar nuestro júbilo en el día de hoy, inaugurado para nosotros, que, como los habitantes de las Hurdes, en la Península, somos los desdichados de Tenerife, que vamos a la zaga en todo cuanto significa prosperidad y adelanto, lo mismo en el orden de cultura como en el material. ¡Vivamos tan distantes y olvidados!

¡Si sabemos como hemos de dar entusiastas vítores a los dignos y distinguidos representantes de los Centros superiores, que han venido a asegurar con toda solemnidad la Estación telefónica de esta villa. En otros lugares, donde la obtención de mercedes y beneficios de interés general es frecuente, enrojecen las gentes por tantos clamores y voces de alegría; pero los moradores de Granadilla, por falta de hábito, repto, sumidos siempre en una misma triste suerte, arrastrando esta vida lánguida, sin horizontes, de abatimiento y preterición sufridos pacientemente, ignoramos la manera y medio de expresar en este día nuestro regocijo: ni palabra tenemos para hacernos entender.

Si embargo, como el sentimiento de gratitud es innato en el corazón humano y ante el recuerdo de todas personas bien nacidas, ya esta vez de prolepsis triste y distinguida, como si fuera de condición rústica e ignorante, yo, que pertenezco al mismo grupo y soy del montón anónimo de este pueblo, siento, en lo más recóndito de mi ánimo, gratitud que quieren escaparse y acudir a mis labios; pero que éstos, rebeldes por su torpeza—no por mala inclinación natural—, se niegan a preferirlos.

Este vocero interno de mi pecho es producido por la intensidad de mi reconocimiento por el servicio importante que se nos otorga con la instalación del teléfono. ¡Y en favor de quién siento esos achos de testimoniar mi gratitud?... Todos lo sabéis: se rinden al precioso Cabildo Insular de Tenerife, que en este acto tiene la elevadísima representación, en el alma mater y organizador del

Un quintal de monedas de oro, plata y cobre, se regala

Ante los comerciantes de esta plaza señores don Maximino Acea, don Joaquín Fariña Sáenz y don Miguel Mora, se ha cogido de un montón de trigo el suficiente y se ha llenado con él una botella vacía de cerveza **SANTO TOMAS**, después de lo cual se ha tapado, lacrándola y sellándola con los sellos particulares de dichos señores.

Ante los mismos comerciantes se cerró un saco conteniendo monedas de oro, plata y cobre, lacrándola y sellándola debidamente con los sellos de los mencionados señores.

Pesado el saco se comprobó que su peso es de un quintal de cuatro arrobas de monedas de oro, plata y cobre.

Todos los favorecedores de la cerveza **SANTO TOMAS** tienen derecho al regalo.

BASES

- 1) Se regalará un saco conteniendo un quintal de monedas de oro, plata y cobre, al que acierte el número de granos de trigo que contiene la botella.
- 2) Los números deben ser escritos en cifras y letras en una etiqueta de la cerveza **SANTO TOMAS**, sujetándose al siguiente formulario:

«La cerveza **SANTO TOMAS** es la mejor del mundo.

El número de granos que contiene la botella de **SANTO TOMAS**, es de.....

La cerveza **SANTO TOMAS** es la mejor del mundo.»

(Nombre y dirección del remitente).

- 3) Las etiquetas que no se sujetan a este formulario, serán desechadas.
- 4) De haber dos o más personas que acierten el número de granos, se repartirá el regalo entre ellas por partes iguales.
- 5) En caso de que nadie acierte, se entregará el regalo a la persona que dé el número más aproximado al de granos que contiene la botella; y de haber dos o más personas que coincidan en el mismo número, se repartirá entre ellas el regalo por partes iguales.
- 6) Toda persona tiene derecho a mandar tantos cuantos números desee, y a repetirlos las veces que quiera, siempre que cada número vaya solo en una etiqueta.
- 7) En caso de que una misma persona repita dos o más veces el número agraciado, tendrá derecho, de haber alguien más que dé el mismo número, a tantas partes proporcionales, cuantas haya repetido el número agraciado.
- 8) Las etiquetas deben ser mandadas, bajo sobre, al apartado de Correos núm. 130, Santa Cruz de Tenerife.
- 9) La botella se abrirá y se contará el número de granos que contiene, en presencia de los expresados comerciantes y de quienes deseen asistir al acto, en la casa número 82 de la Ramba de Pulido, Santa Cruz de Tenerife, el día 22 de Diciembre del corriente año, adjudicándose seguidamente el regalo a quien o quienes correspondan; lo que se notificará por escrito al agraciado, publicándose en la Prensa para conocimiento del público.

Todas las monedas contenidas en el saco, son españolas

Las etiquetas se desprenden fácilmente de las botellas, sumergiendo éstas en agua.

OTROS REGALOS

Además del quintal de monedas de oro, plata y cobre a que arriba se ha hecho referencia, se otorgarán los siguientes premios a quienes se aproximen más al número de grano que contiene la botella de cerveza **SANTO TOMAS** que se ha lacrado:

- 1.º Una caja de cerveza **SANTO TOMAS** de 48 botellas, clara u oscura, a elección del agraciado.
- 2.º Una docena de vasos de la Gran Cervecería **SANTO TOMAS**, de Munich, seis ceniceros, seis espejos, seis libretas y seis lápices.
- 3.º Media docena de vasos, tres ceniceros, tres espejos, tres libretas y tres lápices.
- 4.º Tres vasos, dos ceniceros, dos espejos, dos libretas y dos lápices.
- 5.º Dos vasos, dos ceniceros, dos espejos, dos libretas y dos lápices.
- 6.º Un vaso, un cenicero, un espejo, una libreta y un lápiz.

Cien premios más consistentes en un espejo, una libreta y un lápiz, para los restantes números que se aproximen más al del número de granos que contiene la botella.

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

(De la Agencia Prensa Asociada)

Nuestra información de Africa

A los rebeldes se impone un durísimo castigo

Madrid, 9 20'25.—De Melilla se reciben noticias ampliando detalles de la brillante operación llevada a cabo por la harka del comandante Varela...

El comandante Varela estudió la operación para efectuarla en la madrugada del miércoles.

Después de aprobado el plan operativo por el Alto Mando la harka del comandante Varela salió del campamento de Axdir el Miércoles...

Las fuerzas del comandante Varela, admirablemente adiestradas, en esta clase de operaciones, atravesaron lo más abrupto del terreno...

Los rebeldes, por completo ajenos al peligro, esperaban al amanecer, entonando cantos de entusiasmo y alegría.

A las cinco y media Varela lanzó la primera bomba de mano, iniciando el ataque, cayendo sobre las viviendas moras.

Por el centro avanzó las fuerzas mandadas por el comandante Varela, por la derecha las del capitán Palata y por la izquierda las del teniente Medialdea.

El enemigo trató inútilmente de hacerse fuerte en el interior de las casas, que fueron ocupadas por una sección, cogiéndole a los moros ocho muertos, heridos y municiones, que fueron llevados a Tifariti.

El enemigo fué sorprendido por la rapidez de la operación y por el gran número de nuestras bombas.

La última fase de la operación fué

contemplada por numerosos jefes y oficiales de la guarnición de Tifariti desde Tayaudalt.

Al caer el repitego los rebeldes un tanto repuestos de la sorpresa, hostilizaron un poco, sin que tuviésemos que lamentar por nuestra parte más que un muerto y tres heridos indigenas.

El castigo impuesto a los rebeldes ha sido durísimo.

El comandante general Sanjarjo y el jefe de Estado Mayor Sánchez Ocaña marcharon a Tifariti para conocer detalles de la operación.

De Cataluña

Treinta y seis horas bailando

Madrid, 9 24'35.—Comunican de Barcelona, que de madrugada ha terminado el campeonato de treinta y seis horas de baile, que se ha celebrado en el teatro Talis.

Han bailado las treinta y seis horas tres danzantes españoles y un belga, los cuales se repartieron las 2.500 pesetas de premio...

Parece que se trata de organizar para muy breve un campeonato de cuarenta y ocho horas.

De Inglaterra

Una transmisión a 16.000 kilómetros

Londres.—Las campanadas de la Big Bell, el gran reloj de Westminster, han sido oídas por la telegrafía sin hilos en la isla de Borneo, a 16.000 kilómetros de Londres.

Se teme que el alza continúe

Londres.—Continúa la especulación sobre los cereales. Un técnico del mercado de Londres ha declarado que el alza durará todavía algunos días.

Los comerciantes europeos deberían ponerse de acuerdo para contener la desenfrenada especulación cu-

yas consecuencias pueden ser muy graves.

La suscripción por la Catedral de San Pablo

Londres.—La suscripción iniciada por «The Times», para acudir a las urgentes reparaciones que necesita la cúpula de San Pablo alcanza ya una cifra muy próxima a la enorme suma de 200 000 libras.

Un donativo señalado por su esplendor ha sido el de sir Harold Bowden, que ha enviado al «Times» un cheque de 10.000 libras acompañado de una carta, en la que dice: «Un edificio como San Pablo debe ser mirado como una institución nacional y al llamamiento debe acudir todo inglés que esté orgulloso de su país y de las instituciones, que son parte de él.»

Huelga en el Palacio Real de Londres

Londres.—Para protestar contra la admisión de obreros no sindicados, los sectores obreros dependientes del Ministerio del Trabajo, encargados del entretenimiento, limpieza y funcionamiento del alumbrado de la Real Casa, de la Cámara de los Lores y de la de los Comunes, se han declarado en huelga.

El Ministerio ha tenido que recurrir a obreros voluntarios para atender, por lo menos, al alumbrado del Palacio de Buckingham.

Línea aérea entre Durhan y El Cabo

Londres.—Comunican de Johanesburgo que el Gobierno sudafricano ha decidido establecer provisionalmente, a título de ensayo, un servicio aéreo semanal entre Durhan y El Cabo y viceversa.

El viaje que es de más de 1.000 millas, durará de diez a doce horas, y los aparatos harán escala en East London, Port Elizabeth y Mosses Bay, en la costa.

Varias noticias

Derribamiento en un histórico edificio

Madrid, 10 12'25.—Comunican de Zaragoza, que en aquel Gobierno civil se ha recibido noticia de que en la Villa de Sos se ha hundido la mitad de la fachada del palacio donde nació el Rey Fernando el Católico.

Se ha dado orden al arquitecto municipal para que se trasladase a dicha Villa a fin de que adopte las medidas necesarias para evitar que se derrumbe la totalidad del histórico edificio.

Una campaña de moralidad

Anuncian de Santander, que el gobernador civil de dicha provincia ha emprendido una enérgica campaña contra la inmoralidad, disponiendo la recogida de libros pornográficos y amenazando con imponer fuertes multas a los vendedores de libros, periódicos y folletos contrarios a las buenas costumbres.

Los diarios felicitan al gobernador por las medidas adoptadas.

Para un campo de aviación

Dicen de Oviedo, que en reunión celebrada allí por las autoridades, se acordó ofrecer al Gobierno unos terrenos para un campo de aviación, construyendo un edificio para un Instituto de aviación.

Se invitará al Príncipe de Asturias a que vaya a Oviedo en el próximo mes de Agosto para colocar la primera piedra.

Abundante pesca de ballenas

En la última semana se han pescado en La Coruña nueve ballenas. De una de ellas se extrajeron ciento diez y ocho kilos de amber gris, que valen medio millón de pesetas.

Los enfermos y heridos de la campaña

El marqués de Estella estuvo esta mañana en el Hospital de San José y Santa Adela, visitando los heridos y enfermos de la campaña.

El Galle regresará pronto a la Península

Madrid, 10 16'20.—Por un cable recibido de Lima, se sabe que Rafael el Gallo ha torreado recientemente varias corridas en unión de Juan Belmonte, que le facilitó los contratos.

con el fin de que recaudase fondos para regresar a la Península.

Se cree que Rafael llegará en breve a España.

La comunicación rápida con Melilla

Dicen de Almería que en el domicilio del alcalde se ha reunido la comisión permanente encargada de estudiar la comunicación rápida entre Madrid y Melilla, pasando por Almería.

Se designó una comisión gestora que, presidida por el alcalde, marchará a Málaga para gestionar de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces algunos asuntos relacionados con la línea del Sur de España.

El clero pide mejoras en sus sueldos

Madrid 10 21'30.—El presidente de la Liga para la defensa del clero ha manifestado que, hasta ahora, han obtenido una buena acogida las gestiones que se vienen realizando con objeto de que se mejore, económicamente, la situación del clero español.

Dicho clero pide que, con urgencia, se resuelva este asunto, determinando en su petición que la dotación mínima que se les asigne sea de dos mil quinientas pesetas anuales.

La Junta central, que cuenta con el apoyo del Cardenal Primado y que les alienta en su justa petición activa sus trabajos y se espera que el Directorio reconozca la justicia de sus aspiraciones y les atienda en tal sentido.

Inauguración del barrio de la Legión

En la carretera de Carabanchel, de esta corte, se ha inaugurado con gran solemnidad el barrio de la Legión, a cuyas calles se les designará con los nombres de los jefes, oficiales y soldados del tercio que más se hayan distinguido en la campaña de Africa.

En el acto de la inauguración pronunció, en términos vibrantes y elocuentes, un patriótico discurso el jefe del tercio, coronel señor Millán Astray.

Advertisement for Licor del Polo featuring a woman holding a glass and text: 'No dé V. más vueltas a su cabeza', 'El mejor preventivo del mundo', 'Licor del Polo', 'Medio siglo de éxito', 'Ocasión'.

Los temporales

En Inglaterra

Madrid, 9 24'35.—Telegrafían de Londres, que son grandes los temporales que han descargado sobre la Gran Bretaña.

En Irlanda, especialmente, el temporal ha arrasado por barridas enteras.

Se sabe que es grande el número de víctimas que han ocasionado dichos temporales.

De Alemania

El Gobierno prusiano

Madrid, 10 14'15.—A pesar de los grandes esfuerzos hechos por los diversos partidos políticos, sigue sin solucionarse la crisis del Gobierno de Prusia.

El viaje del canciller Luther

Se atribuye gran importancia al viaje emprendido, a través de toda Alemania, por el canciller Luther, y en el cual se ocupará de política interior.

Después de Colonia, donde expondrá la línea de conducta del Gobierno con respecto a la situación internacional, se dirigirá el canciller a Munich.

Esta visita tendrá carácter oficial y con tal motivo pronunciará Luther un discurso acerca de las relaciones entre el Reich y los estados federados de Munich.

REPORTERISMO LOCAL

ACTUALIDADES

Sabiendo que el «LYOL», quitado en el acto el dolor de las quemaduras, y la cura en corto tiempo, es un verdadero cargo de conciencia que no tenga usted en su casa este precio de medicamento.

La Clínica del Dr. Rodríguez López

El Dr. Rodríguez López ha reanudado su consulta todos los días de 11 a 1 y a las demás horas, sólo las personas previamente citadas.

Anuncio

Los Sres. Hamilton & Co. acaban de recibir cantidades considerables de carbón AETHRACITA (Nate) de la mejor calidad.

SE ALQUILA

la casa núm. 14 de la calle de Navas Grimón, con jardín y garage. Informar a Bencomo núm. 25, Laguna.

Anuncie Vd. en este periódico

«La Providencia» ACEITE PURO DE OLIVA Carbonell y Cia. S. en C. VITAMINAS ZELE

Es el mejor reconstituyente del sistema nervioso. Enriquece la sangre, facilita la digestión, cura el estreñimiento y da gran vigor y energía al organismo debilitado por cansancio físico o debilidad general.

MENTOCORINA DARW

Maravilloso medicamento contra los resfriados nasales y catarrros de pecho. Es el más eficaz preventivo contra la gripe y demás contagios.

Bodegas Tacoronte

Alvaro Fariña Alvarez TENERIFE «Lo que da la parra»

El mejor vino de Arico de la acreditada Bodega La Degollada de don Ezequiel González Pérez, lo tiene a la venta Pelegrina Pacheco Ramos.

Laboratorio de análisis clínicos del Doctor Luis Ferial Sáez

Especializado en los principales Laboratorios de Berlín (Alemania) DIAGNOSTICO DE LA SIFILIS—Diagnóstico diferencial del agente causal de la Sifilis (Treponema pallidum) en la lesión local (chancre duro).

La actuación del Directorio Militar

El general Ruiz del Portal despacha con el Rey

Madrid 10 21'30.—El general Ruiz del Portal despachó hoy con el Monarca, sometiéndole a la firma regia varios asuntos de escaso interés.

La jura de bandera

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra inserta una Real orden disponiendo que la jura de bandera de los reclutas del actual reemplazo se verifique, en todas las regiones y zonas de Africa, el día 15 del actual, salvo alguna contingencia.

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores entrados ayer «Marquesa», inglés, de La Plata y Montevideo, consignado a Tenerife Coasting. Sa proveyó de carbón.

Vapores entrados ayer «Herbaúia», español, de Matas Blancas; y «San Rafael», español, de la pesca.

Vapores despachados ayer «Marquesa», para Liverpool; «Viera y Clavijo», para Valverde y Escalón; y «Bohème», para Valle Gran Rey.

Vapores despachados ayer «Joven Pedro», «Fé», «Carmita», «Río de Oro», «Paquita», «Lanzarote» y «Antia», para la pesca.

R. Armas de Miranda

ABOGADO 37, Imeldo Seris.—Santa Cruz Remojo 14, Laguna

De Hacienda

Libramientos para hoy Pesetas Don Pedro Ramirez 150 66 «Matias del Castillo 1.294'96 Sr Jefe S. Teófilos 2.877'21 Sr. Tesorero Contador 39 637'11

Se vende

lomejorable leche de vacas recién paridas, repartiéndose a domicilio ya quien lo desee. Darán razón: Teléfono núm. 65.

SE VENDE

un trozo de tierra en Tacoronte situado en el Barranco de la Laja. Razón en La Laguna calle Obispo Rey Redondo núm. 34.

Cruz Roja Española

Asamblea local de Santa Cruz de Tenerife Por acuerdo de esta Asamblea local se convoca a Junta general extraordinaria para el próximo día 20 del corriente mes, y hora de las 5 de su tarde, en el local social con arreglo al orden del día siguiente:

1.º Lectura y aprobación del acta de la Junta general anterior. 2.º Examen y aprobación del presupuesto por que se habrá de regir la Sociedad durante el año de 1926. 3.º Proposición de la Asamblea para establecer entre sus socios la cuota única de una peseta mensual.

Santa Cruz de Tenerife 6 de Febrero de 1925.—La secretaria, Sofía Luisa Poggi.

González Byass & Co. Ltd.

Jerez de la Frontera Coñac: «INSUPERABLE» «3 COPAS»

VINOS: Fino Geditano Tio Pepe Solera 1847 Apóstoles Vinos A B

REPRESENTANTE Angel Toledo Ruiz Bethencourt Alfonso 85 Teléfono 925

Doctor Fariña

Régimenes y tratamientos especiales para la curación de la Diabetes Teléfono número 194 duplicado Teobaldo Power núm. 5 Consulta diaria de 4 a 7

Clínica de enfermedades de los ojos

DR. R. MORALES RUIZ Médico Oculista de las Facultades y Hospitales de París y Berlín

MEDICINA OCULAR. Examen bacteriológico de secreciones conjuntivales. Líquidos intra oculares, tumores, Microscopio del Ojo vivo (Microscopio Cornesal, Lámpara de heurística), diagnóstico de cuerpos extraños (Sideroscopia). (Gran Electro Imán Volkman). Fotografías de fondo de ojo (Gran Oftalmoscopia de Gullstrand y d. Electroterapia Ocular en todas sus modalidades. Taberulocidiatagmático, Tuberculoterapia. Inyecciones intravenosas de Neosalvarsan, etc. etc.

CIRUGIA OCULAR. Operaciones de Cataratas, extracción de tumores, fistul a las lacrimales, curación Radical, corrección de estrabismo, tatuajes de la cornes, etc. etc.

Graduación de la vista por métodos objetivos perfectos OPTICA.—Gran taller anexo a la Clínica. Monturas en todas las clases y formas. Garey, Oro, Plata, Dubie, Cusano, Celuloido, Cauchut, Nique, etc., etc. Cristales de las mejores marcas Nacionales y Extranjeras. Los trabajos son hechos bajo inspección y comprobación del médico oculista.

PROTESIS OCULAR. Ojos artificiales, gran surtido. Se ensaja bajo molles y fotografías. Esta Clínica, co no las principales del Extranjero está dotada de material modernísimo.—Se habla francés y alemán

Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6 de la tarde Clavel II.—Teléfono 667

Aviso al público

Habiéndose regularizado un servicio de reparto a domicilio del agua mineral FIRGAS, se ruega a todas las personas que estén interesadas en que se lleve alguna cantidad por pequeña que sea, lo avisen en el almacén de Castor Gómez Navarro, Rambla del General Gutiérrez, 23 (bajos del Hotel Orotava).

Al mismo tiempo recordamos al público que hemos fijado el limitado precio de 30 céntimos la botella, por lo que todas las familias podrán disfrutar de las excelencias de la ya citada agua mineral FIRGAS.

Laboratorio de Análisis Médicos

del Doctor Ricardo Castelo y Gómez Médico bacteriólogo por oposición de Sanidad Exterior, Ex-auxiliar de la Facultad de Medicina, diplomado del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII José Murphy, n.º 2 (Casa Calzadilla, esquina a Castillo) Teléfono n.º 646

Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos forinos, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos, sangre, heces fecales, etc.) Examen histológico de neoplasmas (tumores). Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacciones de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wassermann original de Sach Georzi, etc., para diagnóstico de la sífilis, de Weinberg para el del quiste hidatídico, etc.—Preparación de autóvacunas y curas de este orden se nos encomiendan. Diagnóstico seguro de la SIFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones Tratamiento antirrábico

Existencia de material ferroviario a precios ventajosos

Dirijirse a JOSE AHLERS, A Marina 31 LAS CANAS desaparecen sin tintes Loción Benedictina

Descubrimiento maravilloso para devolver al cabello (cana) su primitivo color sin teñirlo. No mancha las telas ni el cutis. Se emplea como cualquier otra Loción de tocador, sin peligro ninguno y sus resultados son sorprendentes.

De venta: Camisería New England y Droguerías Representante: F. Machere, Santa Polencia, 8, Madrid

